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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Sány 
 

Léto v plném proudu a nové začátky na obzoru 
 

     Milí spoluobčané, léto k nám letos přišlo v celé své síle – s teplými dny, 
dlouhými večery a atmosférou odpočinku. Věříme, že si letní měsíce 
užíváte v dobrém zdraví a pohodě, ať už trávíte dovolenou doma, na 
chalupě, u vody nebo cestujete za zážitky. 
Dovolte mi informovat vás o dění v naší obci. 
S radostí oznamujeme, že byla dokončena rekonstrukce budovy Myslivna. 
Tento prostor je nově připraven k pronájmu na svatby, rodinné oslavy a 
společenské akce. Věříme, že nově upravené prostory budou hojně 
využívány a přinesou radost mnoha událostem. Bližší informace o 
podmínkách pronájmu vám rádi sdělíme na obecním úřadě. 
Z důvodu opakovaného nepořádku a nesprávného třídění odpadu budou  
v nejbližších týdnech instalovány kamery v ulici Bačovská a Družstevní. 
Cílem tohoto opatření není nikoho šikanovat, ale zajistit čistotu veřejného 
prostoru a odpovědný přístup k odpadovému hospodářství. Děkujeme 
všem, kteří odpad třídí správně a přispívají k udržování pořádku v obci. 
V obci ani  během prázdnin nezahálíme. Probíhají drobné opravy a 
údržby veřejných prostor, aby naše vesnice zůstala příjemným a 
bezpečným místem pro život. Děkujeme všem, kteří se zapojují do péče o 
své okolí, ať už úklidem, sekáním trávy, nebo třeba jen drobnou pomocí 
sousedům. I malé skutky mají velký význam. 
 

     Ani o prázdninách  nebude v Sánech nuda! 
11.–13. 7. – Stanování dětí s rodiči na místním hřišti – přespávání pod 
širým nebem, hry a společný program pro celou rodinu 
12. 7. a 23. 8. – Letní kino pod hvězdami na místním hřišti – promítání 
začíná po setmění 
31. 8. – Rozloučení s prázdninami – tradiční akce pro děti i dospělé s 
hrami, soutěžemi a občerstvením 
 

     Děkujeme za vaši aktivní účast v životě obce, za podněty i připomínky, 
které nám pomáhají zlepšovat naše společné prostředí. Užijte si zbytek 
léta ve zdraví a pohodě – a těšíme se na setkání při některé z obecních 
akcí. 

 S přátelským pozdravem,             Marie Žďárská - starostka obce 
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Zprávy z okolí 
 

     Obec Žehuň pořádala 19. dubna dopoledne v kulturní místnosti čp. 11 
Velikonoční tvoření spojené s prodejní výstavou perníků.  
 

     Občanská iniciativa OKOO pořádala v Opolanech 1. května Staročeské 
máje. Průvod začal před kostelem a po obejití obce za doprovodu kapely 
předvedli tanečníci ze Záhornic Českou besedu. 
 

     Dobšický puchýř a Cyklokolo Václava Ježka proběhly 24. května. Cíl 
všech tras byl u Dobšického šenku. Každý obdržel odznáček nebo 
samolepku a bylo připraveno i občerstvení. 
 

     Komunitní centrum a obec Opolany pořádaly 31. května odpoledne 
v Obecní restauraci Pouťové posezení. K tanci i poslechu hrálo hudební 
duo Jarabáček. 
 

     V hostinci U Vlka na Vlkově pod Oškobrhem 14. června proběhlo 
DISCO DANCE FEVER, hrál dj. Honza Borůvka „V rytmu diska, z dálky 
z blízka“.  
 

     V Opolánkách se konaly 5. července od 13 hodin v prostorách parku 
oslavy 245 let obce Opolánky a 85 let SDH Opolánky. Po zahájení 
vystoupili hosté, následovala prohlídka techniky i panelů s dokumenty, 
dále program pro děti i dospělé. Od 17 hod. hrála živá hudba a bylo 
připraveno občerstvení. 
 

Pozvání pro občany: 
 

     Polnochrčická neckiáda se bude konat 26. července ve stylu „Středověk“. 
Průvod začne ve 13 hod., vystoupí Chrtky a Chrti dále Babky a Žabky, 
kouzelnice, budou soutěže + tvorba, Fireshow, hrát bude kapela 
Lady&Gentlemen i DJ Štěpí a dojde i na půlnoční překvápko. 
 
 

Zprávy z naší obce 
 

Byla provedena úprava  
zázemí posezení u kabin. 
Položená dlažba vedle  
udírny a na přípravě 
občerstvení byly položeny  
nové obklady.  
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Kultura 
  

     Velikonoční tvoření pořádala Obec Sány 12. dubna ve Společenském 
domě od 14 hodin, bylo připraveno vrbové proutí, ozdobný materiál i 
aranžovací hmota a také špalíky na výrobu velikonočních zajíčků, těch se 
vyrobilo nejvíce. 
 

     V sobotu 19. dubna a opět 22. června přijel Ital Maurizio a pekl ve své 
pícce chutnou a velice oblíbenou pizzu, o kterou je vždy veliký zájem. 
 

    
 

     Obec Sány pořádala „Pálení čarodějnic“ posledního dubna od 17:30 
hodin na místním hřišti. Byly připraveny čarodějné lektvary a různé 
zábavné úkoly pro děti, dále opékání buřtů i limonáda. 
 

     Tradiční Želviáda, akce odemykání Cidliny proběhla 17. května. Asi  
na 400 vodáků sjelo Cidlinu od Žehuňského rybníka kolem Sán až do 
Kanína, kde večer zahrálo několik skupin. 

     „Dětský den aneb cesta pohádkovým lesem“ proběhla 7. června za. 
deštivého počasí, ale nikomu to nevadilo. V lese děti potkávaly pohádkové 
bytosti a plnily připravené úlohy. Bylo pro ně připraveno občerstvení i 
ukázka hasičské techniky z PS HZS Poděbrady a od našich hasičů velice 
oblíbená lehká pěna. Také se konal autobusový zájezd na muzikál „Troja“. 

     V obřadní místnosti obecního úřadu se konalo 14. června slavnostní. 
vítání občánků. Paní starostka Žďárská přivítala přítomné a děti ze 
školky předvedly vystoupení. Rodiče podepsali pamětní knihu, dostali 
květiny a pro děti dárky. 
 

     Pouť v Sánech se konala na hřišti. Přijel Lunapark Janeček a od 20. do 
22. června provozoval plno atrakcí: kolotoče, houpačky, vodní atrakce, 
skluzavky a prodávaly se cukrovinky. V sobotu večer 21. června hrála na 
hřišti k tanci a poslechu kapela Beny Rock. 
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        DDěěttsskkýý  ddeenn  77..  ččeerrvvnnaa  
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 Foto Skálová Květa 
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 Činnost SDH 
 

     Druhý letošní výjezd naší zásahové jednotky na žádost 
operačního střediska proběhl 16. dubna do TPCA k požáru  
střechy. Požár byl rychle uhašen. 
 

    
 

     Další výjezd naší jednotky s Tatrou proběhl 26. dubna k velkému 
požáru stodoly do obce Lipec na Kolínsku. Na místo včetně naší bylo 
vysláno deset jednotek, boj s plameny trval několik hodin. 
 

    
 

     Naše zásahová jednotka byla v neděli dopoledne 18. května přivolána 
operačním střediskem na pomoc do domu čp. 17 v Sánech k nemohoucí 
osobě. Záchrana proběhla rychle. 
 

     V sobotu 17. května propluli okolo Sán vodáci. Cidlinu sjeli na lodích 
od Žehuňského rybníka až do Kanína. V Sánech u splavu měli od našich 
hasičů připraveno občerstvení a ohřátí u ohně. 
 

     Do Kolají vyrazili naši hasiči 29. 6. vyrobit dětem pěnu, povedla se 170 cm.  

     

     Na Dětský den 7. června byla pro děti připravena ukázka hasičské 
techniky z HZS Poděbrady a od našich hasičů velice oblíbená lehká pěna. 
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     Dne 31. května pořádal náš sbor soutěž o Pohár starostky obce.  
Požárního  útoku se zúčastnilo celkem 14 družstev, z toho 2 družstva 
mužů, 3 družstva žen, 3 dr. starší žáci, 4 družstva mladší žáci a 2 družstva 
přípravky. Přijeli hasiči z Libice n/C, Kanína a Kovanic. Naši muži se 
umístili na 2. místě, naše ženy se umístily na 2. mladší a na 3. místě starší, 
naši starší žáci na 3. místě, mladší žáci na 2. místě a přípravka na 1. místě. 
Občerstvení a přípravu zajistili členové sboru a na soutěžích pomáhal sbor 
rozhodčích. Také přijela zásahová jednotka Policie ČR a předvedla svoji 
techniku. Počasí se vydařilo a všem se v Sánech líbilo. 
 

     Trochu smutnější zpráva: Z našeho spolku Sánský drak přestoupilo 
několik žáků i s trenérkou Mgr. Hankou Kmeťovou do SDH Písková 
Lhota. Družstva Pískové Lhoty jsou na špici soutěží a jezdí na soutěže  
po republice i ve světě. Přejeme naším bývalým členům, aby se jim dařilo 
a co nejlepší umístění na soutěžích. 
     Náš Dráček pokračuje dál a bude se věnovat spíše požárním útokům. 
Vedení dětí se prozatím ujali rodiče. 
 

 
Sánský drak 

     V půli května pro nás měla začít nová sezona v požárním  
útoku, a tak jsme již od dubna začali s tréninkem na novém  
hasičském hřišti. Na první závody jsme vyrazili do Krchleb.  
I přes nepřízeň počasí se na start postavily všechny tři kategorie. 

 

     Druhé kolo Polabské ligy nás zavedlo do nedaleké Slovče. Sem jsme 
z důvodu velkých absencí dorazili pouze s týmem přípravky, avšak v plné 
sestavě. A bylo to znát. Naši nejmenší zaběhli druhý nejlepší čas ve své 
kategorii.  

   Josef Skála kronikář SDH Sány    
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     Poslední květnový den byl ve znamení závodů na domácím hřišti 
v Sánech. Všechny tři kategorie jsme měli obsazeny. Přípravka si doběhla 
pro první, mladší žáci pro druhé a starší pro třetí místo. Všichni si odvezli 
spoustu překvapení od sponzorů, jímž tímto děkujeme.  

     Po té byla tří týdenní pauza, kterou jsme využili k dalšímu tréninku. Na 
poslední chvíli se k nám připojily tři posily, a to jak k mladším, tak hlavně 
ke starším. A i přes to, že zvládly pouze jeden trénink, odjely s námi na  
3. kolo ligy do Vestce. Plnohodnotný tým starších nastoupil hned ráno.  
Po prvním zahřívacím pokusu následoval druhý a tam se povedl druhý 
nejlepší čas našeho týmu. Hned po nich šly do boje týmy mladších. I 
v mladších jsme měli jednoho nováčka, což se nakonec ukázalo jako 
výborný tah. V druhém pokusu vše klaplo a terče zastavily časomíru lehce 
nad 24 vteřinami, což je pro mladší nejlepší čas jaký kdy zaběhli. Poslední 
na pořadu dne z mladých hasičů byla přípravka. Naši přijeli bohužel 
pouze v pěti závodnících. Těchto pět statečných se však ničeho nezaleklo a 
o necelou vteřinu jim uteklo pódiové umístění. Večer po závodech jsme 
uspořádali malou gril párty pro závodníky, jako ukončení první části 
sezony.  

    

     Přes prázdniny máme v plánu potrénovat, navázat na závody ve Vestci, 
a stlačit časy ještě blíže k dvacítce. Poslední dva závody této sezony budou 
6. 9. ve Slovči a 13. 9. v Pískové Lhotě. Zároveň bychom vám rádi oznámili, 
že budeme nabírat nové členy do příští závodní sezony. A sice do kategorie 
přípravka (2019 a mladší) a do starších (2014 a starší). Více info na 
telefonu 775 911 555 nebo 777 171 723. Dále nás můžete sledovat na FB 
Sány mládež a instagramu SDH Sány mládež. Závěrem bychom rádi 
poděkovali všem, kteří nás podporujete a pomáháte nám. 
               Martin Vorlíček 
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Závody v požárním útoku O pohár starostky obce 
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Činnost TJ 
                

     V jarní části sezóny jsme pokračovali v zápasech se  
střídavými úspěchy. Více se nám dařilo v domácím prostředí,  
kde jsme ztratili pouze jeden bod, a to s Městcem Králové.  
Venkovní zápasy nám už tolik nevycházely, ale v celkové tabulce jsme 
obsadili pěkné páté místo se skóre 58:52 a 44 body. 
     Naše druhé mužstvo dospělých zakončilo fotbalovou sezónu domácí 
prohrou se Sokolem Záhornice, a to v poměru 0:2. Ve skupině "B" čtvrté 
třídy jsme obsadili z deseti mužstev šesté místo se ziskem 23 bodů a skóre 
36:47. 
     Žáci v okresním přeboru starších žáků skončili na dvanáctém místě  
se skóre 35:153 a 16 body. Toto skóre možná vypadá hrozivě, ale v této 
kategorii to zase tak neobvyklé není. Někteří žáci jsou ještě v začátcích 
fotbalového učení, a tak sbírají velmi cenné zkušenosti do další práce v 
tomto sportu. Velkou devízou je jejich chuť a nadšení se tomu dále 
věnovat a pracovat na sobě.  
     Po loňské instalaci zavlažovacího systému, jsme na jaře spustili celkový 
provoz tohoto zařízení. Zatím nám vše funguje jak má a na stavu hrací 
plochy je to hned znát. 

 

     Nový ročník fotbalové sezóny 2025/2026 zatím není rozlosován, ale  
s největší pravděpodobností se bude začínat 16. nebo 23. srpna 2025. 
     Všem fanouškům a příznivcům fotbalu přeji krásné prázdniny a v 
jejich závěru se budeme těšit na další mistrovské zápasy našich týmů. 
 

                                                      Libor Pelikán předseda TJ Sány 
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Činnost ČRS MO Žehuň 
 
 

     Dne 19.4.2025 se na Dobšickém rameni opět konaly  
již tradiční rybářské závody. Počasí nám v letošním roce  
konečně přálo a již od brzkých ranních hodin se začali sjíždět 
závodníci, začala prezence a při jejím ukončení bylo do závodů přihlášeno 
rekordních 65 závodníků, z toho 33 dětí a 32 dospělých. Úderem deváté 
zazněl startovní výstřel a závody odstartovaly. Již v prvních minutách 
závodů bylo mnoho závodníků úspěšných a lovili kapry, plotice, karasy, 
okouny a cejny. Po celou dobu závodů nám občerstvení zajišťoval pan 
Biško z Nové Vsi se svým plně vybaveným karavanem, kde griloval 
výborné klobásy a točil dobré pivo a limo. Čas závodů ubíhal jako voda  
a v 13:30 zazněl další výstřel, který závody ukončil. Traťoví rozhodčí od 
závodníků vybrali karty s úlovky a organizátoři začali sčítat výsledky. Po 
pečlivém spočítání všech úlovků závodníků organizátoři přešli k vyhlášení 
vítězů rybářských závodů. Na prvních třech místech v kategorii dospělých 
byli závodníci odměněni dárkovým poukazem na nákup rybářského 
vybavení. Na prvních třech místech byli závodníci v dětské kategorii 
odměněni rybářským prutem, stoličkou, podběrákem, vezírkem, atd. Ale i 
ostatní závodníci, kterým rybářské štěstí moc nepřálo, si odnesli rybářské 
ceny, aby měli na rybářské závody památku. Dostali užitečné věci jako 
metry, krmení, splávky, háčky atd. A tak si každý z dětských závodníků 
nějakou tu cenu domů odnesl. Celkem se ulovilo 46 kaprů, 435 ks bílé 
ryby, 30 cejnů, 1 štika a 2 sumci – tedy 514 ks ryb. Závody se díky zájmu 
ryb a krásnému počasí vydařily a za rok se můžeme všichni těšit na další. 
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     Začátkem května jsme podali žádost o dotaci na mimoprodukční 
funkce rybářských revírů, tzv. K2025, která by nám měla být poskytnuta 
do konce letošního roku a je vztažena k celkové výměře rybářského revíru. 
     V červnu jsme vysadili 1300 ks 
odkrmeného úhořího monté z 
Holandska o váze 13,00 kg a ceně 32 
032,00 Kč, které jsme obdrželi v rámci 
dotace z EU a dodala ho společnost 
Rybárna František Budka ze Sedlčan. 
Úhoří monté jsme vysadili do nejvýše 
položených partií revíru a úhoři 
dosahovali průměrné délky 18 cm. 

     Závěrem mého letního příspěvku mi dovolte popřát dětem hezké . 
prázdniny, krásné letní dovolené, ať již u nás nebo v zahraničí, a všem 
čtenářům Sánského zpravodaje a členům ČRS MO Žehuň příjemně 
strávené léto. 
 

Petrův zdar  Ing. Ondřej Jedlička předseda MO Žehuň 

 

     Sumce o délce 180 cm a váze 40 kg ulovil již v  
letošní sezóně na Cidlině na rybářský prut Jiří Ontl. 
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Mateřská škola Sány 
 

Duben a zase tam ještě pobudem… 
     Duben, krásný měsíc jara, se nemohl dočkat, až se s tou zimou 
rozloučíme. Hned ve středu 2. 4. jsme se rozhodli, že za zvuku říkadel „ 
Zimo, zimo, táhni pryč… “ se definitivně rozloučíme se zimou a vyneseme 
Moranu ze vsi. Z ekologických důvodů jsme velkou Smrtku do Cidliny 
nehodili. Měli jsme s sebou malou Smrtku z větvičky a papíru, kterou jsme 
zapálili a poslali po vodě pryč. 
     Také nás navštívil kouzelník PET s velmi pěkným vystoupením. 
Opravdu opravdové čáry máry. Děti byly nadšené. Všichni hned chtěli 
umět kouzlit  .  
     V polovině dubna jsme tradičně zavítali do Chlumce n. C. na 
velikonoční výstavu v kostele Nejsvětější Trojice, tentokrát na téma 
„Tradice a lidové zvyky„. Po velmi hezké výstavě jsme si užili dopoledne 
v zámeckém parku, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí na Vílí 
naučné stezce a pozorovali jsme koně ve výběhu. 
     Před Velikonoci jsme si užívali tzv. barevný týden. Každý den jsme 
všichni přišli oblečení ve zvolené barvě. Zajímavá byla i Velikonoční 
stezka. Po splnění úkolů čekala každého odměna v podobě nanuka. 
     Kdo nepomáhal doma mamince péct dobroty, mohl si to vyzkoušet ve 
školce. Velikonoční pečení byla událost. Děti se moc snažily, pomáhaly a 
moc je to bavilo. Na zahrádce jsme si všichni moc pochutnali. 
     Koncem dubna se u nás ve školce konal Čarodějnický den. Zpočátku  
se zdálo, že nám počasí přát nebude, ale vše se vydařilo. Dopoledne děti 
čarovaly ve školce, po svačince kouzlily a soutěžily na zahrádce. 
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V podvečer byla naše zahrádka plná rodičů a dětí. Čarodějnický den jsme 
zakončili společným opékáním buřtů v příjemné a přátelské atmosféře. 
Rodiče vyrobili nádherné jarní dekorace, které tvořili se svými dětmi. 
     Dále u nás proběhl vzdělávací program „Včelka letí mezi děti„. Program 
byl velmi zajímavý a poučný. Taková malá včelička a co všechno dovede. 
     Bez společného fotografování by to ani nešlo. Každý chtěl obrázek na 
památku s kamarádem. Jeden si ani neuvědomí, jak ty děti rostou pod 
rukama. Z holčiček jsou slečny a z chlapečků velcí fešáci . 
     A už tu byl Indiánský týden. Celý týden jsme si povídali o indiánech,  
o jejich způsobu života a jejich zvycích. Vypravili jsme se indiánskou 
stezkou plnou úkolů na hřiště. Než se uvařil v kotlíku čaj z nasbíraných 
bylinek po cestě, opékali jsme buřtíky a plnili pohybové disciplíny, např. 
jízdu na koni, střílení z luku či přenášení vody. Nakonec děti vystopovaly 
divokého kance, kterého ulovily a objevily indiánský poklad. Při té 
příležitosti jsme to pojali jako oslavu Mezinárodního dne dětí. Byla to 
legrace a moc jsme si to užili. 
     Nechybělo představení loutkového divadla Ivany Lhotákové 
s pohádkou „Rybníček u mlýna“. Opět hezké a poučné. 
     Též nutno připomenout, že v naší školce proběhl zápis k předškolnímu 
vzdělávání v MŠ Sány na školní rok 2025-2026. Bylo přijato 11 dětí. 
     Školní výlet na zámek Potštejn se také vydařil k plné spokojenosti. 
Prohlídka zámku s Kašpárkem, návštěva nemocné hraběnky ležící 
v posteli  a plno lidí z dávných dob nám nastínilo, jak se dříve žilo a 
oblékalo. Setkání s bylinkářkou v zámeckém parku bylo překvapivé. 
Znala kdejakou rostlinku, či kořínek a uměla pomoci od různých neduhů. 
V zámecké restauraci jsme poobědvali řízek s bramborovou kaší (to byla 
dobrota) a jeli jsme domů. Veškeré výdaje z akcí pořádaných školkou jsou 
též školkou hrazeny. 
     Každoroční rozloučení s dětmi, které odchází do školy, je důstojný a 
dojemný akt.  
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Přece jen jsme každodenně byli spolu několik let. Čas je neúprosný a 
jednou to rozloučení přijít musí. Do základních škol odchází 13 dětí. 
Slavnostní rozloučení spolu s rodiči se uskutečnilo na školkové zahradě. 
Ukápla i slzička. Všichni přejeme mnoho studijních úspěchů všem 
odcházejícím. 
     Nyní nastanou vytoužené prázdniny. Přejeme, aby si je nejen děti užily 
se smíchem a radostí, bez odřených kolínek a jiných nešvarů. Čekají nás 
výlety a dovolené plné sluníčkových dnů. Na brzkou shledanou !  
 

                                                     Za celý kolektiv Ilona Eliášová učitelka 
 
Obyvatelé 
 

Narození: 
        
                       20. dubna Anna Bulíčková   ul. B. Němcové    čp. 295 
 
 

 
Významná jubilea našich občanů v tomto čtvrtletí: 
 

Černocká Vladimíra, Čech Václav, Novotný Oldřich, Prokešová Iva, 
Krejčíková Eva 

Blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, životní spokojenost. 
a mnoho elánu do dalších let. 

 
 
 
 
 

 
 

Naposledy jsme se rozloučili s těmito spoluobčany 
  2. května  pí Kašíková Hedvika    ul. Dobšická     čp. 55       ve věku 86 let 
29. května  pí Šlehubrová Milada   ul. Bačovská      čp. 172     ve věku 81 let 
  4. června  p. Műller Vladimír        ul. Družstevní   čp. 36       ve věku 75 let 
  9. června  pí Březinová Oldřiška  ul. 9. května        čp. 30      ve věku 70 let 
 
 
 
 
 
 

Ivona Procházková matrikářka OU 
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Pokračování z Pamětní knihy Rok 1942 

 

 Dne 5. dubna Mládež Národního souručenství z Opočnice zahrála hru 
od Ladislava Stroupežnického „Naši furianti“.  
 

 Dne 12. dubna sehrál místní osvětový sbor z Choťánek činohru od J. K. 
Tyla „Paličova dcera“. 
 Místní hockeyový klub zahrál dne 19. dubna frašku od J. Máchy 
„Dohazovač Krákora“. 
 

 Dne 26. dubna sehrála Mládež Národního souručenství a Hospodářská 
besídka z Opolánek od Karolíny Světlé „Kříž u potoka“. 
 

 Pivo hostinští dostávali jen na příděl, jenom 3% ní. Když dovezli 
soudeček, za den se vypil a zase se sedělo při vodě. Prodávali se náhražky 
pivolin, rumolin a umělé šťávy. 
 

 Za dodávané mléko o malé tučnosti zaplatili pokuty rolníci z domu čp. 
17, čp. 60, čp. 74, čp. 103 a z čp. 137, ve výši od 400 Kč až do 1600 Kč. Pokuty 
byly i za nesplnění dodávky vajec, za jedno nedodané 30 Kč. 

 Na udání byly prováděny domovní prohlídky od ministerstva zásobování 
u rolníků Václava Novotného čp. 137, Josefa Nováka čp. 201, Františka 
Sixty čp. 42, Václava Bartáka čp. 81, Josefa Skaly čp. 55 a Bohumila 
Dvořáka čp. 26. Prohlídky dopadly dobře, udání bylo falešné. 
 

 Po udání na V. Venturu, že provozuje obchod na černo, mu bylo 
v dubnu zabaveno hospodářství. Skladiště v Libici a v Libněvsi byla 
zapečetěna, majitel si opatřil plomby a v noci byly zásoby odváženy koňskými 
potahy do skladišť v okolí. Dne 29. dubna na něj byl vydán zatykač. Ventura 
však zmizel a skrýval se až do konce války. 
 

 Dne 25. května byl spáchán atentát na protektora Heydricha. 
Výjimečný stav byl vyhlášen až do 3. července. Mnoho českých lidí  
bylo tehdy popraveno a Lidice byly vypáleny. Byly prováděny kontroly     
a bylo vyhrožováno, pokud se nezjistí pachatelé, bude každý desátý Čech 
zastřelen. 
 

 Večer 28. května v 7 hod. večer začalo krupobití a trvalo asi  
¾ hodiny. Padaly kroupy o velikosti ořechu a v Žehuni až slepičího vejce. 
Mnoho tašek a oken bylo rozbito i úroda byla poničena. 
 

      Dne 5. září zemřel řídící učitel Jaroslav Laštovka, v naší obci obětavě 
pracoval celých 20 let. 
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 V roce 1942 byl opraven kostel, opravena střecha pobita prkny a 
přikryta novým eternitem, do presbytáře byla dána nová dlažba, bylo 
vymalováno, oltáře, lavice a varhany byly zrenovovány. Obnovena okna.  
Na opravu bylo vybráno sbírkami 150 000 Kč. 
 

 Za Němce, kteří odcházeli na frontu, byli povoláváni čeští  
dělníci z továren i hoši ze zemědělství na práce v Říši. Odvod se konal  
na úřadu práce v Poděbradech. 
 

 Dne 24. prosince se vrátil z koncentračního tábora z říše Zdeněk 
Laštovka, student medicíny, který byl zatčen v době uzavření vysokých škol 
v Praze. Aniž by něco provedl, byl v koncentračním táboře téměř 3 roky. 
 

Události z roku 1943 

 

 Dne 19. února přišla hospodářská kontrola do Sán, deset členů 
s říšským četníkem, žádné obilí navíc nenašli. Hrozila pokuta, koncentrační 
tábor a při větším množství i smrt. 
 Kdo obchodoval s velikým ziskem, se nazýval šmelinář, denně hlásil 
rozhlas, že je mnoho šmelinářů trestáno smrtí. 
  
 V únoru vyhořela truhlářská dílna Antonína Rychty čp. 54, požár hasili 
hasiči ze Sán a pomáhalo jim hasit šest strojů. 
 

 Dne 3. února dobili Rusové Stalingrad a Německá armáda začala 
ustupovat. Němci nařídili třídenní smutek a zakázali všechny zábavy. 
 

               Pokračování příště 
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Pozvání pro občany: 

 

     Už čtrnáctý ročník kostýmovaných 
vycházek časem, historií a ještě s Bílou 
paní připravil poděbradský Divadelní 
spolek Jiří. Letošní program nabídl dvě  
novinky, sraz je tentokrát u morového 
sloupu na Jiřího náměstí každý pátek od 
21 hodin až do začátku září a kouzelnou 
Bílou paní navíc doprovází Bílý pán. 
Zrušeny mohou být za nepříznivého počasí.  
 

     Muzeum veteránů 
v Radovesnicích II. čp. 110  
od 1. července do 31. srpna má 
otevřeno každý den od 10:00 do 
16:00 hodin. Přijďte zažít jízdu 
časem mezi veterány, traktory a 
motocykly.  
 

Informace pro občany: 
 

     Obuv, oděvy, kabelky, ložní prádlo apod. mají možnost lidé recyklovat 
při sběru textilního odpadu. Nádoby jsou umístěny u bývalé školy. 

   
 
  Sánský zpravodaj - místní občasník 
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